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Káröröm 
nélkül. csupán a tények tárgyilagos 

tegisztrálásával hivatkozunk a bu- 

karcsti Universul legujabb hir- 

adására. E szerint a román-bo'gár 

atáron az uj bolgá: közigazgatási 

törvény alapján elnyomó tenden- 

ciáju, szigoru rendelkezéseket lép- 

tettek életbe az ott élő román kisebb 

ségi nép ellen. Szófiából ugyanis nem 

tendeltek a határmenti községek élé 
te akik mindenütt leváltották a ro- 

mán kisebbségi birákat s tanácstago 

kat. Sét, egyenesen elrendelték, hogy 
ezekben a községekben teljesen mel- 

lőzni kell a közigazgatásban a ro- 

mán nyelvet s nem szabad szóhoz jut 

kat. Ez a bolgár soviniszta eljárás 
természetesen felkáborítja az „Uni- 
versul*-t, amely leszögezi. hogy Bul- 

rházán 
meret 
cné 
rettát 
rősebb 

Mi néked fáj. nekünk is fáj 

idézhetjük a sirató notaval. Amikor 
meg az „Universul"-nak, uletve Romá- 

1. : 2 2 a " 2 
in ő nia illetékes tényezőinek a bolgár 

Ii le határ román kiscbbségei elnyomása 
szólab ifájdalmat okoz, mennyivel nagyobb 
egény keserüséget és bánatot okoz nekünk, 
2z R-. z a. é a kKomániában élő magyar kisebbsé- 
ntorta 0 geknek is a folytonos mellőzés és 
arjább..... ..- Hiszen már un- 

tig eleget panaszkodtunk a kisebb- 

, . . 
tasson igazságot másoknak is. 

g. 
2 
d. 

éppen román-barát intellektuelleket 

tatni azokat a kisebbségieket, akik 
románul akarják előadni a panaszai: 

ária nem tartja be a Neuilly:i bé 
keszerződésnek a kisebbségek védel 

z e mére vonatkozó, ismert rendelkezé- 

(SZÓFIA.) (A Rador jelentése.) 
A Népszövetség tanácsának Bulgá- 
riára nézve a külföldi adósságok fi- 
zetése ügyében hozott kedvezőtlen 

deöntése meglepő belpolitikai bonyo 
dalmakat okozott 
A régi Georgieff kormány le- 
mondott és lemondását az uralko 

déáó elfogadta. Boris király Zlateff 
volt badügymnisztert bizta meg 
az uj kormány nmegalakitásával, 

aki a megbizatást el is fogadta és 
az uj kabinetet bizonyos katonai jel 
leggel alakitja meg. Valószinü, hogy 
a kormány bukásának bekövetkezé- 

sénél az a tény is közrejátszott 
hogy jelentés kaltcnai körök már 
régóta követelték a kormány ujjá- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

szervezését, de erre közvetlen alkal- 

surozatas 4ertarácsak kezdőének 
pazdasági kérdések megoldása üny 

(BUKAREST.) (A Rador jelen- 
1 

4 

."u (a 

! nökletével ülés- tartott. amelyen 

L.R ségi tisztviselők, a vasutasok, postá- tése.) ....) 
füréz sok tanárok és tanítók. legutóbb pe- 4.. ...' serozatos ,taná- 
ft 80 dig a postamesterek tömeges elbo- csokat tartanak, amelyeken az or- 
z űgy csátásáért, kisebbségi egzisztenciájuk szág összes időszerü pénzügyi prob- 
1ravci tönkretételéért. Hiszen mi is eleget lémáit. az uj költségvetés összeállitá 

dence hivatkoztunk a Neuilly-i békeszerl- sának ügyét. a multévi költségvetés 
at. A ződésnek a kisebbségeket védő ren- deficitjének fedzzését, a bel- és kül- 
a mű delkezéseire, illetve azoknak igazsá: földi kereskedelem ügyét. a deviza- 
2 sik gos betartására. éppen ugy., mint törvény alkalmazását stb. fogják 

Józel most a román közvélemény hivatko- megbeszélni. 
vIs zik a bolgár határon élő román ki: 

rvébe sebbségek elnyomása alkalmából. De CSOÖKKENTIK A KOLTSÉG- 
4 sajátságos hnogy mindig éppen az VETÉST 
fürész „Universul" volt az, aki állandóan 
t Az tüzzel-vassal. csépbadaróval hada- Ugyanakkor a Curentul jelenti, 
ának kozott hasábjain a békeszerződésnek hogy Tatarescu miniszter tegnap Di 
indát kisebbségvédő rendelkezései ellen s nu Bratianu liberális pártelnökkel 
eaval ezeknek mellőzésére uszította az éz folytatott hosszabb megbeszélést a 
ei dekelt román hatóságokat. pénzüevi relvzettel kapcsolatosan. 

Éx 1 

íy é Valószinüű, hogy az illetékesek A lap szerint 
; biró nem ezekre az uszitásokra hallgartak a keöltségvetésben nacvarányu 
an amiker a békeszerződés kisebbsérvé csökkentéseket szándékoznak ke- 

tábla eéelkezései finyelmen vl resztül vinni. 
niár hagyták de az elfogult propagandá ; 
he nak is része van ebben. Pedig régi E ké-désben a ké- pártvezér teljes 

igazság: Ma nekem, holnap neked megállanodásra jutett. 
. amiből az következik. hogy aki igaz A kormány gazdasági bizottsága 
aAT ságot akar önmagának. az szolgál- egvébként tegaap este Tatarescu el- 

a 

Banca Nationalával összefüsgő kér 

Bulgáriában 

mat a genfi döntés adott. 
Zlateff. ma reggei érkezett hirek 
szerint, már át 1 nyujtotta kor- 
mányának listáját az Uralkodó- 
nak. 

Az uj bolgár kabinet névsora a kö- 
velkező; Miniszterelnök és hadügy- 
miniszter Zlatcff, külügyminiszter 
Batoloff, belügymniszter Coleff cz- 
redes. nemzetgazdaság Janaki Mo- 
loff professzor, ideiglenes pénzügy- 
miniszter Kalanderoff, közoktatás- 
ügyi minszter Radeff tábornok, köz 
lekedésügy Zachareff. Amint lát- 

az uj kormánypan több magasran 
gu főtiszt szerenei és annak két- 
ségtelenül eatonai jellege van. 

Uuij. 1935. IU. évfolyam 
zo. szám. 

panuóár za. 

Ezzel szemben a kormány változá: 

déseket vitatták meg. Manulescu 
Strunga miniszter a külföldi államok 
kal megkötendő gazdasági egyezme 
nyak lehetőségeiről számolt be és 

egy uj pénzügyi gazdasági politi- 
kai megalapozásának 
bangoztatta. 

A bizottság munkáját tovább foly- 
tatja. 

Tatarescu tegnap Auboinnal. a 
Jegybank francia technikai szakér- 
főjével is hosszabban tanácskozott. 

I1AMANDI VÁLASZOLT 
AZ „UNIVERSUL"-NAK 

(BUKAREST.) Tegnap a kama: 
rában Jamandi miniszten a kor- 
mánypárt nagy tapsa között reflek- 
tált az Universul ellen intézett tá- 
madásaira. Hancoztatta. hogy a de- 
cember r7-iki ülésen. amikor emlé- 
kezetes beszédét tartotta, bár az 
összes ellenzékiek jelen voltak, 

senki sem emelte fel szavát azon 
kielentései ellen. amelyeket az 
erdélyi. városok elrománosításáról 
tett. 

senki- Háromszáz képviselő közül 
nek sem volt szava ellene. sőt ro 

tanáosok kezdődnek az 

szükségét 

Csütörtők 

Katonai jellegü kormány velle ál az uralmal 

A Népszövetség gazdasági döni.se buktatta megg 
a Georgieli kormaányát 

sával kapcsolatosan kiadott hivata- 
les közlemény hangsulyozza. hogy a 

Zlatleff-kormány politikája ug9 
belügyi mint külügyi téren vál- 
tozatlan marad. 

A válságot az okozta, hogy belpoliti 
kai vonatkozásban gyorsan meg kel 
lett oldani azt a nagy nyugtalansá- 
got, amely az országban uralkodik. 
Az uj kormány az összes nemzeti 
erők együttmüködésenek utját és 
eazdasági tényezők egyetértő konszo 
lidációs munkáját tervezi. Külpoli- 
tikai vonatkozásban az a tény. hogy 
Batolcif maradt a külügymniszter, 
bizonyitéka annak, hogy Bulgária to 
vább folytatja békés együttérzésre 
irányuló politikáját az összes szom- 
szédos országokkal. 

Szerll 
g9 

élen 
percig ünnepelték beszéde után. Két 
nappal később 

az Universul a nemzet szégyené- 
nek nevezte el. 

Ezután kifeiti a liberális párt meg- 
értő politikáját a kisebbségek irá- 
nyában. Ez a tény diktálja, hogy 

4 milliónyi kisebbség nem veszé- 
Iyeztetbeti ra millió román eg 
zisztenciáját. 

Hasonló jellezü beszédet már 1924 
ben is mondott, de akkor sem hang- 
zott el ellenszó. . 

Beszéde után percekig ünneplik. 
Pobescu Necesti, Jamandi egyik tá- 
madója. válaszában megállapítja 
hogy mégis Jamandi volt az, aki- 
nek kijelentése szerint a csatolt te- 
rületek és főképp Erdély városai 
nem voltak a remánoké. 

Soba sem lebet 15 év alatt olyan 
állami akciót lefolytatni, amely 

o0 százalékos idegen számarányt 
fiszta román lakossógá változ 
tasson. 

Jamandi beszédét továbbra is hibá- 
nak tartja. mert azzal érveket szol- 
gáltatott a revizionista mozgalom- 
nak. 
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mivel védekezzenek a tisztviselők az 
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logi tanácsadó 
a lóestél! 
olvasóinak 

Lapunk jogi munkatársa, dr. Polcz 
Radó ügyvéd lapunk olvasótáborá- 
nak tanácsadással 1endelkezésee áll minden hétköznapon délelőtt 9-11 irodájában. Str. Brarianu 19 szám 
alatt. Levélbeni inegkeresésre 2z0n- 
nal válaszol. 

POSTÁSOK FEGYELMI UGYE 
Ma kezdte meg a tárgyalást a ko- 

lozsvári postaigazgatóság fegyelmi 
bizottsága azoznak a postai alkal- 
mazottaknak az ügyében. akik a 
mult év julius rs-én a román nyelv- 
vizsgán elbuktak. 
Nem tudjuk. hogy az itélet, amit 

hoznak, milyen lesz mert az előké- 
születek a I:gnazyobb csöndben és 
diszkrécióval folytak, Sőt a fegyel- 
mi szabályren ielet egyik paragrafu- 
sa alapján maga a tárgyalás is „sec- 
ret" lesz. Azoaban az előjelekből és 
más helységekben lezajlott hasonló 
csetekből következtetve. a posta al- 
kalmazottjainak a legcsekélyebb re- 
ményt sem szabad táplálniok. 
Éppen ezért readkivül fontos. 

hogy már most a kezdetén foglal- 
kozzunk azzal a kérdéssel, hogy a 
fegyelmi bizottságnak esetleges olyan 
határozatával szemben, mely az ér- 
dekelteket felmenti állásukból, mi le- 
gyen a teendő. milyen jogi orvoslat- 
tal lehetne élni? 
Mindenekelőtt lássuk azt, hogy 

elsőfoku fegyelmi Fizottság előtt 
A vád, amint a fegyelmi bizott- 

nak, hogyan buktathatták 

sak voltak-e vagy nem, lássuk. hozy abban az esetben, ha törvényes j tézkedés is volt, alkalmas volt-e ar- 
ra, hogy meggyőződjön a tisztvise- lők nyeltudásáról? 
A köztisztviselők statutumának mindkét említett paragrafusa nem azt írja elő kötelezettségnek hogy a tisztviselők perfektül beszéljenek románul. Hancm szó szerint: „másu- 

rá corespunzátoare. 
illetve megfelelő mértékről beszél. 
Ezt a megfelelő mértéket az adott 
ecsetben csak ugy lehet értelmezni, 
hogy a szolgálatnak, a szol- 
gálati szükségnek feleljenek meg. A 
vizsgán tahát a törvény értelmében 
olyan kérdésekről kellete volna hogy 
levizsgáztassák az alkalmazottakat 
amelyek a szoigálaital kapcsolatban vannak. Ezzel szemben. amint tud- 
juk, ugy az irásbeli, mint a szóbeli 
vizsga olyan kérdésekről szróltak, amelyek teliesen idegenek a posta 
müködési területétől Az irásbeli pél 
dául Delavrancca irodalmi munkás- 
ságát vette tárgyul. Meg vagyunk győződve arról. hegy a v.7sga ismert 
körülmenyei kozott més a román 
alkalmazottak sem mentek volna át. 

A mult évi nyelvvizsga tehát nem 
dehet irányadó arranézve, hogy a 
postások tudnak-e vagy nem romá- 
nul és az érdekeltek kérjék ujból le- 
vizsgáztatásukat. 

Mi történik akkor, ha a postások, 
amint előrelátható. mindezek dacá- 
ra mégis elbuknak? Ebben az eset- 
ben a posta szervezeti törvénye alap sághoz szóló dézők mellé csatolt 

hogy a lezajlott nyelvvizsgák jogo- 

vagyis kellő, 

meg ak- nap attól számítva. amikor a fegyel- a postásokat? !mi bizottság határozatát szóban, De térjünk napirendre afölött, Vagy írásban tudomására hozták. A 

tározata végleges és végrehajtható, 

tott tisztviselők nyt 

vény 137. szakasza ugyanis azok 
között az okok között, amelyek a 
nyugdijjogosultságot megszüntetik 
nem említ olyant. amely az adott 
csetre kiterjesztő értelmezéssel is al- 
kalmazható lennn. 

Mindenesetre ajánlatos, hogy az el 
bukott postatisztek és tisztviselők, 
akik fegvelmi bizottság elé állíttat- 
nak, kérjék ki ügyvédük tanácsát 
nehogy tájékozatlanságuk miatt el- 
eltsenek olyan körülményeket. ame- 
lyek jogorvoslatra alapot adhatnak. 
Ajánlatos ez annyival is inkább. 
mert az elbukottak a bizottság elé 
jogvédőt nem vihetnek A jogvédel- 
mer ott csak postai alkalmazott lát- 
hatja el, azok azonban félelemből 
sem igen merik vállalni. 

Ezuttal ugyancsak az altisztek 
ügyének tárgyalásáról van szó. mert 
a, kerületi igazgatóságok fegyelmi 
bizottsága csak ezek ügyében illeté- 
kes. De hirek szerint, a tulaidonkép- 
peni postatisztviselők fegyelmi bi- 

ján az elbukottak azonnal felebbez- vádiratokból kitünik, - két jogfor- 
ráson nyugszik: az egyik a'- posta 
belső alkotmánya. a másik viszont a 
köztisztviselők statutusa, illetve an- 
nak végrehajtási utasítása. 
A posta „Constituciója" kimond- 

ja, hogy a román nyelv az állam hi- 
vatalos nyelve. mig a köztisztviselők 
statutusa annyiben nyitott lehetősé- 
get a vád emelésére, hogy a 3r. és 
183. szakasz megismétli, hogy a tiszt 
viselőknek kell tudni románul és el- 
rendeli. hogy r934. évben a nem ro- 
mánok román nyelvvizsgát tegyenek. 
Ezekkel a szakaszokkal szemben a 

védelem jól megalapozott és világos 
érvelései vannak. Mindenekelőtt a 
tisztviselőknek, illetve védőiknek azt 
kell megmondaniok a tárgyaláson. 
hogy azokban a paragrafusokban, 
amelyekre a vád bivatkozik, nem 
volt jogalap a tisztviselők ujbóli le- 
vizsgáztatására. A vizsga. amit a 
köztisztviselők statutusa előír, kife- 
jezetten 1924. évre szólt és a legszü- 
kebb lehetőséget sem nyujtja arra. 
hogy azt később megismételjék. Más 
volna, ha 1924-ben a nyelvvizsgák 
elmaradtak volna és most csak pó- 
tolnák a törvénynek egy akkor nem 
alkalmazott intézkedését, Még eb- 
ben az esetben is vitatni lehetne a 
megtartott vizsgák törvényes voltát. 
De I9.4-ben. amint ismeretes. a pos 
ta levizsgáztatta azokat á tisztvise- 
lőket, akik most elbuktak és mind- 
egyik azon az alapon maradt szolgá 
latában. hogy a vizsgán bebizonyo- 
sodott, hogy kellő mértékben bírja 
az államnyelvet. Akik r924-ben nem 
vizsgáztak román nyelvből. azok vi 
szont román P. T. T. kurzust végez- 
tek, azon átmentek tehát komolyan 
feltételezhető róluk. hogy olyan mér 
tékben beszélnek románul, amilyen 
mértékben a posta megkivánja. Mi 

nek, hogy a most 

hetnek A felebbezési határidő öt ] 

(LONDON. Az angol közvéle- 
ményben most olyan hirek keringe- 

a Saar-vidéki népszavazás nagy 
sikere után Németország erételjes 
akciót kezd elvesztett gyarmaiai 
nak visszaszerzésére. 

Hitler akcióját ezen a téren az angol 
sajtó egyrésze is támogatja, Különö- 
sen Lord Rothermere lapja is. amely 
egyre erőteljesebben ütik meg azt a 
hangot. hogy 

az elvett német gyarmatok egy- 
yészét vissza kell adni. 

Németország gyarmatvisszaszerző 
akciója elséősorban is Tanganika és 
Kelet-Afrika visszaszerzésére irá- 
nyul, amely jelenleg Anglia, illetve 
Dél-Afrika államainak kezelése alatt 
áll. Németország legfőképpen Tan- 
ganikát szeretné visszakapni, ez azon 

Erőteljes akciót indit 

Németország gyarmatai 
visszaszerzéseérdekében 

zottság elé idézése üs csupán pár 
hét kérdése. 

UDr. Polcz Radó. 

ban a hivatalos angol felfogás sze- 
rint nehéz dolog, mert Tanganika 
területe jól egészítik ki Kenya gyar 
matot, amelynek révén a Capetown 
és Kairó közötti ut zavartalansága 
biztosítvan vann . 
A német. 

Tanganita területlén erőteljesen 
folyik tovább.... 

Ennek a propagandának élén Me: 
ehlenburg hersege áll, aki Hitler 
megbízásából jelenleg éppen Tanga- 
nikában tartózkodik. A németektől 
elvett tartományt cezenkívül a volt 
német tábornokok és főtisztek egész 
sora keresi fel, valamint a régebbi 
német gyarmati főtisztviselők kö- 
zül számosan. : 

A német gyarmatcsok között pe- 
dég nagyarányu nemzeti szociálista 
propaganda folyik és ez a szerve- 

A dübör 

értelme van tehát a nyelvvizsgák- 

Munkás-Mozgó 
sSr. Vaii 7. Telefon: 171. 
... 

Szerdán 5, 7 és 0, csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor: 

gő végzet 
cowW-boy dráma. Főszerepben: Georg OBrien. 

Minden elősdás keretében fellép a kis MARIN gyermekművész 

Helyárak 10 és 12t 3 leji. 

fegyelmi bizottság amely Bukarest- 
ben székel, utolsó fokon dönt és ha- 

A felebbviteli bizottság határoza- 
ta után tehát aktvális lesz az a kér- 
dés is, hogy mi történik az elbocsá- )ugdiljogosulsági 
val? Sajnos a felelet erre a kérdésre 
is elég lehangoló. A nyugdijtörvény 
140. szakasza értelmében a befizetett 
nyugdijilletmények a nyugdijintézet 
tulajdonába mentek át. azokat tehát 
visszavindkálni nem lehet, Más az 
eset, ha az elbukott tisztvselőt akkor 
bocsátják el. amikor már megvan a 
nyugdijjogosultsága. A nyugdijtör- 

propaganda: azonban 

Iv. évfolya, 

zet állandóan poelitikai elleng, 
alatt tartja az angol mandat, 
batóságok minden intézkedése 
Az angol jobboldali sajtó és k mánypárti lapok élesen támadját 
némelek gyarmatprolitikáját és , 
írják, hogy ezzel Ánglia érdek 
Hitlerék erőteljesen veszélyezte 
Feltétlenül szükséges volna tehi németek gyarmatrolitikai propag dájának szigoru kerelek közé val 

SZINHÁZ 
HETI MÜSORA: 

Szerda este 8 és fél órakor: meo és Julia, 
Csütörtök délután ; órakor. Ci 
sgányszevelem. (Közkivánatra olo 
23 lejes helyárakkal.) 
Csütörtök délutár 6 órakor. N rolyi kaland. 
Csütörtök este 8 és fél órako, Rágalomi (Edward Wool világy 
kerü nagy bünügyi színmüve, Lak 
tos László és Hevesi Sádor feldol gozásában. Premier bérlet 7) 
bPénteken esete 8 és fél órakor 
Rágalom? 
Szombat délután ; órakor: R 

zárólag az iskolák részére.) 

rom a kislány. (Olcsó helyárakkal) 
Szombat este e órakor: 

vének eredeti bemutatója, az erdé lyi drámaciklus második darabji 
Premierbérlet 8.) 

Vasárnap délután ; órakor: 4 
éjjel szabad vagyok. (Eisemam 

árakkaly) 

virág. (A szezon legnagyobb op- 
rettsikerének 2s jubiláris előadán 
Solymosán Magda. Kós Dodó, Be 
nes Ilona fenei János. Tompa Bé. 
la Tóth Elek Tompa Sándor fellóp 
tével, olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap este 9: RAGALOM? 

nental rt. 

A ROMAÁN OPERA HET 
artoa. 

Szerda: Gyögybalász. 
Csütörtök: 

sők. (Premier)y 
pPéntek: Szzanai titka. (Balett) 
Szombat: (Iskolai matiné.) Svan 

da a dadás. 

Apostolescu bires 
müködésével.) 
Hétfő: Tnscz. (Vera Schwarz 
szonrán és Dinu Badescu tenoris1 
felléptével.) 

tenorista közre- 

ÉPITOMUNKÁSMOZGO 
MUsokAa; 

Str. Vaii ? fTelefon: 171. 

Szerdán s. 7 és 2 órakor: 

Szerdán. csütörtökön minden elő 
adás keretében fellép a kis Mi 

kaucsuk mutatványaival. 

zet. Főszerspben: Georz ÖRni 
özezeenen 

si köpenyei a legjabbak. 50 száza 
zalékban avatotit climéből készül 
nek. Cluj, Calea Regele Ferdinnnd 
109 szám 

meo és fulia. (Ifjusági előadás, ki. 

Szombat délután 6 órakor: Hi 

Conti 
nental rt. (Jámbor Erzsébet szinmi 

óriási sikerü uj operettje olcsó hely 

Hétfő este 8 és fél órakor: Conn 

(Matné) Rovinei hó. 

Vasárnap ceste: A Zsidónő. ENicu 

........................ 

utoljára: Minzeni a becsületet 
és igazságért, Cawbov-dráma. 

rin" gyermekmüvész szenzációó 

Csütörtökön 3, s, 7 és ) órakor u 
cowboy slágeor: A anbőrgő 

- HALÁSZI munkaruhái, or.o 

szl 
ri 
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A mentő csaputok többórai nehéz 

v. évfolyam 

sorozatos szeren- cs.) Tegnap soro2 
etcs érkezett a világ kétlenségek hire 

inden részéből. 

Londoni jelentés szerint egy ka- 

onai autógir Straffort
 mellet lezu- 

s 
*7 tal pilót4 életét vesztette. 

Ugyancsak londoni jelentés sze- 

int az ujskóciai Halifax mellett 

zerencsétlenül járt , 

Hurryon gőzös egész személyze- 

tés az utolsó pillanatban mégis 

csak sikerült megmenten
i. 

HAJÓTORÉS, BANYAROB- 

BANÁS 
Ezzel egyidőben Newvorkból ér: 

czik a hire annak hogy Charatzi 

iradás szerint az indiai óceáno
n dü 

öngő vihar következtében egy gő- 

kös, amelynek fedélzetén 

25 ember fozlalt belyet. elsülyedt. 

Hat utas uszással megmentette az
 

életét. mig :9 személy a tengerbe 

falladt. 
Ugyancsak Newvorkból érkezik a 

him egy hatalmas bányaszerencsét 

enségnek is A Pennsylvania állam- 

ban levő Gilberton bányában. Itt 
a. 

tármákban robbanás történt akkor, 

mikor kétszáz munkás tartózkodott 

lent a mélyben. 
Ötven bányász gázmérgezést szen- 

vedett. 

munkával megmentettek száz mun- 

kást akik közül igen soknak sulyos 

az állapota. A mentési munkálatok 

tovább tartanak. Remélik, hogy tul- 

nyomó részüket sikerül megmenteni. 

stoln kannolélééve 

Megmozdul 
a világ! 

Eletünk legnagyobb e eménvel 
AMa 

Az első jelentésele szerint a balot- 
tak száma nyolc. 
Madridból ezzel egyidőben an- 

nak hire érkezik. hogy Malaga és 
Campinglos között 
egy autóbusz, amely z5 utast szál 
litott, szaeadéleba zubant. Az uta: 
sok közül bárom megbalt, 18 5u- 
lyosan megsebesült. 
Bányarobbanást jelentenek Jugo- 

szláviából is. Belgrádi hiradás sze- 
rint a Zajacsári bányában történt 
borzalmas egplezió. 
Eddig 1r halotta. buztak ki a 
romok alól, továbbá r2 sebesültet, 
akik közül hétnek az állapota re- 
ménytelen. 
PÜSZTIT A HIDEG ÉS AZ 

ORKÁN IS 
NEWYORK.) A Mexikói öböl- 

ben és környékén heves orkán dü- 
höng. Az orkán most érte el a tető- 
fokát. 
A vihbar pasztítása folytán negy- 
ven ember vesztette a sorozatos ka 
tasztrófáknál az életét 

Amerika más részeiben fagyhullá- 
mok pusztítanak és számos ember- 
áldozatot követeltek 
Nagy hősülyedést és havazásokat 
jelentenek Olaszországból is. ahol 
30 év óta nem velt olyan hidee. 
mint most. Nápclyban két centi- 
méteres bó van. Calabriában pe- 
die a bó magassága eléri a másfél 
mélert. 

JÓESTÉT! 

éjszaka a legnagyobb hideget Eger- 
ben mérték: 

minusz 24 fokot. 
Magyarország más részeiben 19 és 2x 
fok között váltakozik a hideg. Az 
ország egyes részeiben számos halott- 
ja is van a fagynak. A közlekedés 
azonban még mindig normális, mert 
a hó a legutóbbi napokban nem 
esett tulságosan sok. 
. ÉS ROMÁNIÁBAN.. 

Románia területén a nagy hideg 
változatlanul tovább tart Az előző 
napokhoz viszonyítva ugyan a hideg 
ben némi csökkenés tapasztalható. de 

az átlagos bőmésséklet minusz 15 
-20 fok között váltakozik. 

A nagy hideg miatt haladtak nehe- 
zen az elmult éjszaka a bukarest1 
Mosilor-uton levő ügyvédszövetségi 

Select-(Mozgó 

Bányaszerencsétlenség, 

tüz és viz pusztit vilagszerte
 

órán keresztül szakadatlanul hullott 

Mia utoljáro! Stamn ' Bramn közkedvelt 

vejátéka: A sivatodg frai. [0bb, mint 

fagy, 

házban támadt nagy tüznek oltási 
munkálatai is. A nagy fagyban ne- 
hezen lehete:t az oltáshoz vizet 
kapni és 

a bidegben a tüzoltók is csak nagy 

Elsőrenmdüi 
tüziiaea 

80 leitől 100 kg. 

7 eto A ai 
MUuUNTEAN 
fatlermelőnél 

Calea Regele Ferdinand 53. 
Teleton: 89 - Összes fane- 

fáradtságok árán tudtak dolgozni. 
Az anyagi kár rendkivül nagy. A 
áz keletkezesi okát még nem sike- 
rült megállapítani. 
(SZALONIKI.) Tegnap és ma 30 

a hó, amely több helyen kétméteres 
magasságot is elért. A hófuvások 
miatt számos közlekedési baleset 
történt. 

Mancbe közelében egy automobil 

a szakadékba zukant és a gépkeo- 
csipban ülő négy személy életét 
vesztette. , 

Románia több részéből szintén 

zza 

komikusok leguiabb szenzásiós 

mekben teljes választék. 

erős havazásokat jelentenek. A CFR 

közlése szerint a Szentendre-Perjá- 
mos között, valamint 

az orsovai kikötőben való forga- 
lom teljesen megszünt, mert eze- 

ket a vonuakat még január bó 

ző án teljesen elbesictta a bó. 

Ugyancsak szineel a forgalom az 

Eforia-Tclárgiol vonalon, ahol a 

hó magassága a két métert is meg 

haladja. 

.FRA DIAVO O". 

Csütörtöki kezdettel: Nogy sz nzacól Cellini, a 
lehelet finon segu sza ira, ugyanolyan stilusbn alkotva. mint 

halhatatlan szerelmi kalandjait mut tia be e film. 
cConstance Benett, Fay Wr 

Ui idők, ui viáv. uj evangélium 

„VIII-ik 
- Főszerepekben: 

(KOLOZSVÁR.) Az igaz, hogy 

uj időket élünk. Ahogy mostanság a 

világ fejetete jére fordult, az is uj. 

Minden. minden Uj istenek támad 

tak. akik hatalmukba kerítették az 

emberiséget,. a pénz- és vérszomjas 

emberállatot, 
És a vallás ezerféle. Az a legér- 

dekesebb, hogy a magja minden val- 

lásnak egy: az Istcn. Csak éppen az 

egyik Alkotóaak, másik Teremtő- 

nek, a harmadik Urnak. Jehovának 

stb. nevezi. Az egyik ember, ha imád 

ja - és a másik kalapot tesz a fejé- 

re és az égre aéz. Azonhan - sajnos, 

így van - egyre kevesebb azoknak 

az imádkozókaak a száma. akik az 

Istenért és nem a látszatért verik a 
mellüket. 
Mert teenap és na és már évek áta 

uj világot élünk, ahol a látszat, nem 
pedig a lényeg a fontos. 
Nem is olvan rég áthömbölyöt 

a világon a materializmus elve Bol- 
sevisták vették el a földet. Szótáruk- 

kozik, fedetlen fejét a föld felé hajt- 

millenista misszianáriusor járják be 
Holozsvár uccált, hogy u igét hirdes- 
senelaz,elese.t"emberiség számána 

Most szelidszemü kopott emberek 
nyargalják be a várost. Bekopognak, 
bedugják fejüket az ajtón. ha Éssé- 
kelik. bejönnek. Hittérítő prediká- 
iól tartanak, amelynek az az ered- 
ménye, hog ! 

látványos folyciatot kotornak elő 
az akatázájukból és rátukmál- 
ják a vevőhbajlandóságot mutató de 
lievense 

A füzet címe: 
ma'. , 
Mintba talán nem lenne jó a régi 

az ezerkilencszázéves krisztusi 

evangélium, metynek minden sora 

zégtelen megnyagvás és batárta- 
lan kincset érő. 

Csak nem kellene annyit csürni-csa- 
va ni rajta, csak éppen meg kellene 
tartani minden szakaszát, csak ép- 
pen tgy kellene élni, ahogy emver 
hez méltó. 
Akkor jól menne minden... 

... minden. ami uj 
.ha az evangéltum a szó jobbik! 

értelmében mindenki előtt a régi 
mnatadna. 

,Uj idők evangéliu- 

ból ki akarták törülni az Istent! Uj 
világ! 

Dr. Pap Tibor és Varga László 
ujságirók sajtóperében ma hirdetett 
itéletet a törvényszék első szekciója. 
A vád azt volt. hogy a budapesti 

rádió egyik hirét, amely szerint 

1933 október hónip folyamán a had 

gyakorlatokról visszatérő királyi vo 
nat ellen merényletet kiséreltek vel 

Magyarországról ugyancsak hatal 

mas hidegeket jelentenek. Az elmult 

. 

na meg az akkoz megjelenő Szen- 

záció" cimi lapban 

Kélezen lej nénzbirság 
egyik hire miatt 

[/ 

a hudapesti ! 

Mint utóbb a bevezetett vizsgálat 
során kiderült a merényletet nem a 
királyi vonat, hanem egy azt meg 

előző vonat ellen kisérelték meg. 
Az első pillanatban azonban Buka 
restcből téves hir indult alággá 
ennek alapján került a budapesti rá 
dióba is. A törvényszék Varga Lász- 
lót felmentette, mig dr. Pap Tibert 

cimen. hogy a budapesti rá- azo 

*rederich Mar 

(v.j.) 

szerelem mestere, 
HENRIK A viláphurüű művész 

ay. 

dió által közölt hirt, cikk formáják 

ban leközölte 2000 lej pénzbünte- 

ftésre itélte. Varga László felmenté- 

se jogerőssé vált mig a 2000 lejes 

büntetés ellen dr. Pap Tibor feleb- 
[ 

bezést jelentect be. 

eeyon 

DR. RADNAY-FÉNYES 
tánciskolában, Karolina tér 2 Sz- 
f. hó 24-és, csütörtökön délután 
4-8 óráig tekintettel a nemzeti ün 
nep s a munkaszünetre koszoru 
délután lesz, amelyre a közönséget 
a lap utján is meghivjuk. 

JÉEGHOKKI MÉRKŐÖZÉS 
LESZ A SÉETATÉRi JÉGPÁLYAÁN 

Csütörtök délután 2 órai kezdettel 

jéghokki mérkőzést rendeznek a sé- 

tatéri jégpályán. A mérkőzés alkal- 

csapatai fogják összemérni erejüket 

A meccs élvezetes sportszórakozást 
! 

„SZÉTTEPTE A TERHELŐ 

KÖZJEGYZŐI OKIRATOT" i- 

müű vasárnapi törvényszéki hirünkre 

vonatkozólag özv. Aladár Jónásné 

kérésére közöljük hogy a kérdéses 

ügyben nem aktalepásról velt szó, 

igér igér. 

hanem a nevezett vádlott igazolt 

idegbetegsége következtében tépte 

szét az irattárban a közjegyzői ok- 

iratot, A 2000 lej pénbüntetés kisza 

bása ellen a vádlott felebbezést je- 
lentett be. 

SZENGÁZMÉRGEZÉST 
OKOZOTT A VASALÁS. Alig né 
bány napja mult el. hogy beszámol 
tuk egy széngázmérgezési esetről, a 
mely szinte egy fiatal leány életét 
oltotta ki. Tegnap este ó hasonló 

eset történt. Halmagy Erzsébet 22 

éves cselédlány a késő esti órákig 

vasalt. A vasalóból kiszürődő szén 
gáz először sulyos fejfájást okozotb 
amit a cselédlány nem vett figyelem 
be. Néhány óra mulva elvesztette 
eszméletét. Mentők után telefonál- 

tak, akik a helyszinre érkezve. mes 

terséges lélegzéssel és injekciókkal té 
ritették eszméletre a leányt. 



Figyelemn! 
Bármilyen kopott bőrkabátot 150 lejért fe tek; keztyüt, cipőt, akta- táskát 25 tejért; bőrgarniturak fes- 
téséi bermilyen szinből, bármilyen szinre kürföldi szaktudas mellett vál- lalom. - Munkámért feljes garancia 
Cale Victioriei 10. 

Kálhánr szabóságnal. 

CSOKJA 
mar IRTA ZOMORA 

zeszam S. JANOS E 
éx) 

A wolhiniai őserdőben a hatalmas 
fák jéggé fagyott ágain vihar or- 
gonázott. A vonuló század lába alatt ropogott a fogvacogtató tél. A hó- 
sapkához hozzájegesedett a kéthetes 
szakál, meg a csapzott bajusz, Vak- 
sötét éjfél volt és a csapat összebuj- 
va vánszorgott a nagy ismeretlen: 
a halál öle felé, a tüzvonalba. 

Senki sem tudta, hogy merre van 
az sárok". A remegő kiváncsiság 
tágranyilt szemmel furakodoti a fe- 
kete éjfélbe és az oldalfegyverek, 
meg ásók összeverődése egyszerre 
koccantott a sziveken és csenden, 
Nemecz Pityu a század végén kül- 

logott. Cigarettázott. Egy-egy szívás 
ra lebukkantotta a fejét, hogy a lát- 
hatatlan ellenség nehogy észrevegye 
a fellobbanó parazsat. 
Nemecz Pityut mindenki csak Bu- 

binak nevezte. Rózsásarcu nyurga, 
diákgyerek volt. Nemrég érettségi- 
zett. Prágában rendesen kijárt a gya 
korlótérre. Tanította a fegyverfcgá- 
sokat. Délutánokon pedig gyorsírást 
gyakorolt szobájában. Barátja nem 
volt, de vele mindenki barátkozott. 
Ha nőt látott. elpirult. Bajtársai so- 
hasem tudták rávenni. hogy nők kö- 
zé menjen. Pedig otthon. nők kö- 
zött élt. Édesanyja, meg két nővére 
voltak az ideáljai és naponta leve- 
let írt nekik. 

Bubihoz a század végére odaban- 
dukolt egy öreg hadnagy. . 

Eleinte nem szóltak egymáshoz. 
Lehangoltak voltak mind a ketten. 
Várták, hogy bent legyenek a vo- 
nalban. ahol legalább pihenni lehet. 
Az öreg hadnagy törte meg a csen 

- Bajtárs hallasz-e? 
- Elég jól - válaszolt Bubi. mi- 

kor félrenyomta füléről a hósapkát. 
- Fáje, hogy kiküldtek? 
Nem éppen kellemes, de hát 

mit csináljak? Parancs. parancsi 
- Mióta vagy katona? 
- Az idén márciusban vonultam 

- Elbucsuztál-e a babádtól? - 
kérdezte a hadnagy. hogy más té- 
mával hangulatosabbá tegye a tár- 
salgást. 
- Nincs babám - mondotta min 

den érzés nélkül Bubi. 
- Kár, Láttad mennyi nő jött ki 

az állomásra? Mind Ériss ragyogó, 
pompás szerető. Uristen, hogy szór- 
ták a virágot! Télen virágot a va- 
gonokba! A hóra! Olyan jó volt ak- 
kor elbucsuzni. Valakinek megfogni 
a kezét. Nőnek. Hozzásimulni. A 
szemébe. nézni. Megcsókolni. Ma- 
gunkkal hozni egy kis illatot. egy 
kis fáidalmat és ezen elrágódni itt 
ameddie csak lehet. Ki tudja med- 
dig. Holnap talán már nem lehet. 

JÓESTÉT! 
SPORT 

Megkezdődtek a középdöntő Davosban 

Davosból jelentik. A jéghokki- 
világbajnokság középdöntői tegnap 
óriási küzdelmeket eredményeztek, 
de egy mérkőzés így is döntetlenül 
végződött Kanada fölényes játék- 
kal győz, az európai nemzetek kö- 
zül az Európa-bajnokság megnyere- 
sére a legtöbb esélye Csehszlovákiá 
nak van. Részletes eredmények a 
következők: 
Kanada-Svédország ;:2. 
Csekszlovákiz-Olaszország ;:1. 
Ez a mérkőzés a rendes játékidő- 

ben 1:1 arányban döntetlenül vég- 
ződött, az olaszok csak a meghosz- 
szabbított játékidében fulladtak ki. 

Ausztria-Svájc r:1. Ezt a játé- 
kot is meghosszabbították de a 
döntetlen nem változott, a meccset 
megismétlik. 

Kanoda biztosan halad 
a világbajnokság, Cseh- 
salovákia az Európa- 

bajnokság fele 
Pihentek tegnap a román és magyar, 

= Vigasztalódaak" a német és lengyel csapatok 

Anglia-Franciacrszág r:o. 

urania-Mozoó 

A VAC megnye 

Bukaresti tudósítónk jelenti: A 
Biroul Federal tegnap esti ülésén ne- 
hány érdekes ügyben hozott döntést. 
A legnagycbb érdeklődést a NAC 

-AMTE mérközés váltotta ki, 
mely mint ismeretes, 2:2 arányban 
döntetlenül végzédött. A NÁC a 
meccset megóvta azon a címen. 
hogy az AMTE kiegyenlítő gólját 
Jakobi bíró a közönség terrorjára 
ítélte meg, amely körülményt a bíró 
is elismerte. 
A Biroul Federal ez alapon ugy! 

döntöit, hogy 
a mérkőzést a második félidő 35- 
ik percéig e: arányban a NAC 
javára igázolta azzal, bogy tíz! 

(Foly utása következik.) 

Stan es Eramn szenzációs vigjátéka : 

A sivatag fiai 
Előadások kezdete delelőtt 11 órakor! 

"te az EMTE elleni 
döntetlen bajaoki mérközest 
A Crisananak február 10-ikéig adtak haladékot 

a Barátky-ügy rendezésére 

Barátky-ügy" volt. mely még min- 

Feljegyzem, mert 
mindenki ajánlja:s 

CRISTAL 
fest, tisztit runákat 
legszebben mánna! 

A középdöntő mai programja a 
következő: : 

Kanada-Olaszország, Franciaor- 
szág - Svájo, Anglia - Ausztria, 
Csehszlovákia -Svédország. 

A vigaszdíjba került 7 csapatot 
szintén két csoportba osztották. A 
magyar csapat Lengyelországgal és 
Belgiummal került éegy csoportba 
Romána pedig Németország, Hol- 
landia és Letlország csapataival ke- 
rült egy társaságba,. Itt a német 
csapat jelent részére kemény, de 
nem megoldhatatlan feladatot. Teg- 
nap egyébként a román és magyar 
csapatoknak pihenőnapjuk volt, 
A vigaszdij tegnapi mérkőzései a 

következők: 
Németország-Hollandia s:o. 
Lengyelerszág-Belgium r2:2. 

Csütörtőki kezdettel! 

percet tavaszkor a két csapat le 
kell játsza Aradon. Az AMTE 
ugyanis egyeniít3 gólját a máso- 
dik félidő 35-1k percében rugta. 

jakobi bírót a szövetség az illelékes 
egyelmi bizottság elé utalta. 

második nagyobb A program 
7 kígyóvá dagadt ügye a tengeri 

dig nem jutott nyugvópontra. A 
Crisana ugyanis még mindig nem 
fizette meg a szövetségnek a Ba- 
rátkyval kapcsolatos ügyekből fen- 
álló 33 ezer lejes tartozását, A vá- 
radi egyesület február ro-ig kapott 
haladékot a fizetésre felfüggesztés 
terhe alatt. 

IV. évfolya, 

Szilárd nem eladó... 

Ismét Temesváron Vann 
a Hungária emberei 

Temesvári tudósítóénk 
hogy a budapesti Hungária " megbizottja isnél megjelent 
mesváron, hogy tárgyaljon S Sebők és Sehmidt nevü llé szerződtetése végert. Az egyik m bizott telefonon érdeklődött a 
karesti szövetségnél a játékosok adása ügyében, ahonnan azt a 
laszt kapta hogyha a szerződte, kivánt játékosokat kiubjaik kia ják. ugy a szövetség sem fog nehg 
ségeket okozni. Egyedül Szi nem eladó, aki az egyik zöve vezér szerint, egyedüli helyett Bindeanak a válogatott ésap 

Egy ilyen kis alkalom is elárul, sportvezéreink szaktudását, Bindy helyettese Szilárd. Mindkettőn jobb a bukarscti Vegel. 

Csütörtökön a KKE 
mükorcsolyázóversenye 
A KKE vasárnapról elhalasztot szezonnyitó mükorcsolyázó Verse 

nyét csütortökön, a holnapi ünnep napon reggel fél 9 órai kezdeti rendezik meg a KKE pályáján (C 
lea Maresal Foch). A versenyen l 
legjobb férfi és női szenior és j 
nior versenyzői starthoz állnak 4 aki szereti az : 
az megtekinti 

Bécs polgármestere meg- 
mentette az osztrák 
labdarugó sportot 

Bécsből jelentik: A sulyoe anyi 
válsággal küzködő osztvák Fe labdarugósportot Schmitz, Bécs pol 
sámetr ugy szanálta, hogy 
eddigi 
10 százalékra szállította le. D Gerő. az osztrák szövetség alelnök erről a következőket mondotta: 
- Hallatlanul nagy 

osztrák futballra nézve. M 
gyunk mentvel! 
az osztrák futballnak. aminek 

va 

tatkozni fog. 

vivő különböző adókat. 

kapitány, 
nok bob-csapat egyik tagja nyerl 
meg. 

DEBRECENI BOCSKAI KUL 

(300 ezer lejt) keresett, a játákosol 
pedig fejenként egy hónapra 

teljes ellátáson kivül. 

- MEGHALT A NEMZETKÜ 
ZI VORÖSKERESZT EGYESÜ 
LET ELNOKE. 

Webner professzcr az ottani egyé 
lem tanára. Webner volt a nemzet 

menekültügyi hivazal vezető,e Eb 

örvendő humánas működést fejlett 

igazár szép sportol 2 KKE versenyét 

32 százalékos vigalmi adó 

ez a' 

Ez olyan injekd 

videsen számszerü eredménye js mu 

Vajjon nálunk mikor szállítják ! 
a mérkőzések bevételének felét el 

ROMÁNIA katonai és nemzet 
bobsleigh bajnokságát Anghelesa 

az r1933-ik évi világbai 

KITÜNÖEN SIKERULT 

FOLDI TURÁJA ANYAGILAG 
Az egyesület tisztán tizezer pengől 

40 
pengőt (r2 ezer lejt) kaptak- 

vegnap halt me 
Genfben 56 éves korában (-nrorgbe 

közi vöröskereszt egyesület cínoke 
valamint a Neus-n féle nemzetköri 

ben a minőségnen rendkivül nagy ér 
tékü és általánosan kozbecsülésnek 

ki. Webner szános müködésevel ka 
csolatos,. műve is jelent meg 

a 

me 

né 

ne 



anyag 

cs pol 
gy 
i adól 
e. Dr 
lelnöke 
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njekal 
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KÜL 
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az 

ESÚ 
t me? 
»rghes 
egy 
mzet 

évfolyam 

(LONDON) - A napokban
 halt 

eg az angol fővárosban a világhá- 

hn egyik legérdekesebb egyénisége 

t James Alfrad Ewing. Evwing 
ár a3 éves korában a tokiói egye- 
m mechanikai tanszékének profesz 

ora volt. Azurán a cambridgei 
z . 

gyetem előadója. később pedig az 

nburghi egyetem rektora lett. Sir
 

Emes Ewing ismert és előkelő nevet 

rzett magának mint kiváló ma- 

matikus, mérnök és feltaláló. Töb- 

egyik bires találmánya volt a 
Seismograph, amely készülék a 

jöldrengések pontos jelzésére al- 

kalmas. Ewingnek azonban a leg 

agyobb érdeme az volt, amelyel 
áz egész angol közvélemény a leg- 

teljesebb egyöntetüséggel elismert. 

hogy ő szervezte meg a világbá- 

boru idején a kémek leleplezésére 

szolgáló intézményt. 
A 40-EK IRODÁIA 

Ewing összetársult egy csomó is- 

ertnevü személviséggel. főleg pe- 

Ha személyes barátaival, köztük 

öbb matematikussal. forditók- 

al vegyészekkel és kriptografusok: 

kal akik alatt az ugynevezett ókori 

fejtélyek" megfejtői értendők. Ezek 
kel együtt ; 

mevalakította a bíres Negyvenek 

Wodá"-ját. amely a világháboru 

folyamán félelmetes birnévre rzett 
szert 

amelyről a lapok az idők 

rendkivül sokat írtak. 

Ez az iroda tobb, mint 2000 tit- 

Eos távtratot fejtett meg és óriási 

nebézségek árán ugyan de rendre 
megszerezte az Amerkával bábo- 

"uzó összes államok minden titkos 

kulcs-irását és siefoe-rejtélyét. Ezen 

kivül jóformán az egész világot 

bebálózó titeos Eémektől védő és 
a kémek munkáját elhárító köz: 
pontokat állí-ott fel. 

amelveknek tazini csakis abszolut 

meebizható, kitünő intelligenciáiu. 

sok nyelvet beszélő és elsőraneu szi- 

nészi képességgel rendelkező egyé- 
nek lehettek. 

során 

SZINÉSZEK ÉS SZINÉSZ- 
NŐK A KEMELHÁRITÓ 
SZERVEZETBEN 

Számos magasrangu tiszten kivül, 
több ismertnevü szinművész is tag 

ja volt ennek a kémelbárító szer- 
vezetnek. vaiamint sok jónevü 

szinésznő. 
Ezek az utasításokat mindig a len 
doni központtól kapták. amely hi- 
hetetlenül leleményes volt a kém- 
elhárító központok jelentéseinek át- 
vételében és a hozzájuk küldött uta 
sílások továbbításában. 
Olyan kiváió szakemberek müköd 
fek itt. bogy a „Negyvenek iro- 

dá"-ja rettegésben tariotta a leg- 
kitünőbb német. osztvák. stb. ké- 
meket is. De Lwing figyelme ar- 

urn Mátyás 
Fia n T. 

CLUJ, C. Marechal! 
Foch 2, (volt Calea 

Victoriei), 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet 

Javitóműhelyi 
! 

nak köszönbeti. 

JÓESTÉT! 

Egy hires angol tudós szerezte meg 
az angol kémelháritó-központolt 

ra is kiteriedt, begy még a nem 
angol szolgáiathan álló, de a v2 

lülk „szövetséges" államok részére 
dolgozó kémek munkáját s ellen- 
őriztette. 

A KÉTFELÉ DOLGOZÓ 
KÉMEK 

És kiderült, hogy helyesen járt el, 
mert 

több francia és amerikai kémről 
kiderült. hogy „kettős" kémkedést 
üztek. 

S jelentéseket adott le az ellenséges 
államok részére is. 

Számos olyan szövetséges állam 
szolgálatában álló kém volt, aki 
sobasem is sejtette, bogy hurokra 

kerülését és kivégzését a Negyve- 
nek irodáia" ellenőrző munkájá- 

Maga EÉwing olyan tökéletes gya 

korlatra tett itt szert. hogy az összes 

drótnélküli állomások leadásait tö- 
kéletesen tudta olvasni és meefejte- 

ni köztük olyan titkos jelzéseket is, 
amelyeket társai csak többnapos ne- 
héz munkával birtak megfeiteni. 

A GYANUS GYAPOTFONAL 
KÖLDEMÉNY 

Különösen híves esete volt az, mi- 

Könyöntelenül szemh 
a lakosság érdekeivel a vizművek 
diatátorhajlamu igazgatósága 

(KOLOZSVÁR) A eJóestét!" an-1 

nakidején beszámolt a vizmüigazga- 

tóságnak arról a határozatáról, 

amelynek alapján az összes uccai viz 
vezetékeket leszerelték, ezzel 

szomjhalálra itéltekk nehány kül- 

városrészt. 
Hiába volt a külváros lakóinak til- 
takozása, küldöttrégiárásaa hiába 

egyezkedtek a háztulajdonosok a 

vizmüűigazgatósággal hogy biír ad- 

dig biztosítsák a vizszolgáltatást, 

amig megfelelő tőkéjük lesz a viz 

bevezetésére. 
A vizmüigazgatóság könyörület- 

kor tudomására jutott. hogy 
egy Angliiban élő német eredeti 

gyanus egyén tutkos küldeményt 

kapott. 
Ez a küldemény gyapotfonalakb 

állott. A házkutatás semmi kompro- 

mittálót nem talált az illetőnél. 
csak Ewingnek jutott eszébe, hogy 

ezt a gyapotfonal küldeményt ala- 

posabban meg kellene vizsgálni. És 

ekkor 
kiderült, bogy minden egyes gyá- 

potjonai egy-egy betüt jelent és 

az összerakott gyapotfonalakhkól 
kellett kijönnie a Németországból 

Angliába küldöti titkos utasítás- 

nak. 
Ewing ezt a rejtélyt is megfejtette 

és ennek a révén egy egész nagysza: 

básu összeesküvést sikerült leleplez- 

nie. 
Ezek után érthető, hogy 
az angol kormány megtiltotta 

Ewing emlékiratainalk megjelené- 

sét 
mert annak rávén sok olvan titok is 

a nyilvánosság elé kerülne. amely- 

nek odakerülését az angol kormány 

érthető alkokból semmiképpen sem 
akarja. 

ehelvezkedik 

hagyott ugyan a belyén, 
ugy látszik azonban bogy ezt is 
megbínta mavt elrendelle eteb- 
kel ezelőtt azok leszereléséz . 

Az Agyagdombuca lakói. akik szin 
tén arra a sorsra jutottak, hogy meg 
vonták ivóvizüket, kérvényt menesz- 
tettek a vizmüigazgatósághoz. mely- 
ben kérték hogy legalább ravaszig 
szereljék vissza az uccai vizvezeté- 
ket. mert kilómétereket kell gvyalo- 
golni a legközel obi vizforrasig és ez 
télviz idején nagyon kockázatos. 
A vizműigazgatóság tigyelemre 

sem méltatta az Agyagdomb ucsaiak 

ből néhány ucsii vizvezetéket meg- 

Ujabb Habsburg Konmnabi- 

nációk terve Ferült 

előtérbe Magyarországon 
(LONDON.) A „Morning Post' 

budapesti levelezőjének tollából a 

következő szenzációs hirt közli: 
A magyar fővárosban olyan hirek 

keringenek. hogy Habsburg Albrecht 

főherceget a második kormányzói ál 
lásra hozták javaslatba, amelyet 

Horthy tengernagy kormányzósága 

melleti akarnak létesíteni, A „Ma- 

gyar Hétfő" imüű lap szerint ennek 
az uj tisztségnek megteremtésére a 

Magyarországon most tervezett 

nagyszabásu rolitikai reformok ke- 

retében kerül sor. 
A híradással kapcsolatban utalunk 

arra. hogy Albrecht főherceg másod. 

kormányzói tisztsége mögött való- 
szinüleg egy a legitimistákkal szem- 
ben tervezett ellenlépésről volna 

kérését. 

szó, 
Gömbösék t:udvalevően a szabad 
királyválasztás programján álla- 
nak s állitólag Álbrecht főberceget 
vették kambinációba, mint a sza- 
bad királyválasztók jelöltjét, 

em 
Töltőtohakat megbizhatóan javit 

FEHER 
és töltőtoli vállalat Str. 
Regina Maria 2. 
Teleton: 11-09. 

irógép 

tradicióknak hódolnának, mere ha 
nem is egyenecs ágon, de mégis az 
Árpád-házból, tehát a legrégibb ma- 
gyar uralkodó családból származó 
sarja ülne Magyarország trónjára. 
Ezt a tényt a közhangulat szempont- 
jából igen előnyösen lehetne kihasz- 
nálni s ugyanakkor 

mentesíteni lebetne Magyarorszá- 
got a Habsburg restaurációval 
járó sulyos pelitikai, diplomáciai 
családi nebézségektől, 

Természetesen. ezt az egész kérdést 
csak Horthy kormányzó hozzájáru- 
lásával lehet megoldani. 

Társadoalmi élet 
() A Kolozsvári Iparos Egylet 

Hölgyválasztmánya folyó hó 27-én. 
vasárnap este 7 órai kezdettel házi- 
estélyt rendez Aggmenháma javára, 
melyre ezuton hivja meg t, tagjait 
és azok vendégeit a Rendezőség. 

() A „Paul Ebrlicb Orvostudomá- 
nyi Egyesület" f. hó -4-én, csütörtő- 
kön este pontosan 9 órakor tartja 
LXXI. rendes tudományos szakülé- 
sét, melynek programja a következő: 
Bemutatások: r. Prof. dr. Steiner 
Pál: Operált és gyógyult csetek a ve- 
sesebészet köéből: 1) Kezdeti vese- 
gümőkér, 2) Gigantikus vesekő. 3) 
Élsődleges veserák, 4) Vesekörüli le- 
sődleges sarkoma Előadások: 2. Dr. 
Kepes Itván: Az intragután himlő- 
oltásról. 3. Dr. Haller lózsef: Lipio 
dollai végzett hysterográfis. Röntgen 
felvételek soroaztos vetítése. 

Megmozdul 
a világ! 

A velencei világkiállitás győztesel 

() A szezon legsikerültebb és leg- 
nivósabb farsangi mulatsága folyó 
február 16-án lesz. A kolozsvári Ma- 
gánisztviselők és Kereskedelmi Al- 
kalmazottak ugyanis ekkor rendezik 
idei nagy mulatságukat az uj Keres- 
kedelmi és Iparkamara ngytenmében 
Kegma Maria-ucca. Akik meghivó- 
ra reflektálnak, gényeiket jelentsék 
be Szabó Jenő cégnél, Czigler Lajos 
nál. Stea 5. A. celnél Hollitzer Ká- 

rolynál és a szervezet irodájában, 
Ste, Váli 7. szám alatt. 

- FELROBBANT A BENZIN: 
KÉT ALDOZAT. Tesnap Maria 
Stancu asszony takaritona Brailá 
ban benzinnel tisztogatott a mun- 
kakamara hivatali belviségeben. Az 
után tüzet gyujtott. Az asszonynak 
ruhája a benzinhez érve átnedvese- 
dett és a tüzgyujtásnál lángrakapva 

esnék, 
Albrecbt jőberceg tudvalevően 
anyai ágon az ÁArpád bház sarjd 

volna, amennyiben a belga Croy- 
Dullan bercegi családból szárma- 

zziik, amelyaek őanyja az egyik 
Árpád-bázi melkedó mellékágá- 
1nak volt a leszármazottja, 
A szabad királyválasztók tehát arra 
hivatkoznakk hogy Albrecht főher- 
ceg királlvá választása esetén az ősi 

Ha ugyanis ez a terv sikerülne, ugy 
a Habsburg restauráció terve kutba 

robbanást okozott. Az asszony me 
nekülcse kozben feldöntötte a ő Ii 

ter benzint tartalmazó tartálvt. am 
ujabb robbanást okozott és a tüzet 

csak még jopbaun elesztette. Az égő 
ruhával kifelé szaladó asszony ura, 
Stoian Stancu egy nagy köpenyeg- 

gel lefogla é: igy mertette meg Köz 
Den mindketten égési cebekt szenved- 

tk A tüz folyzán a hvarali helyi- 

Ség teljes berendezéss negsenv ijsült. 

A ká elég je.eatós A vizsgalat meg-
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ry. évota, oén 

Rómeó és Julia 
A halhatatlan szerelem örök tra- 

gédiája, az -avoni hattyu": Shakes- 

Szavanként 1 Lei, vastagabb, 
iüvel 2 Let. Legkisebb hudetes ara 10 úÚ 
] 11 és, vagy cimnélküli hirdetések kezelési d, peare romantikus szépségekkel gaz- 

dagon felékitete Rcmeó és fuliája 
legnap este megujhodott külsöővel és 
belsővel került feluiitásra a kolozs- 
vári Magyar Szinházban. Kosztolá- 
nyi Dezső brilliáns fölényességü for 
ditómüvészete valósággal uj köntös- 
be öltöztette a Shakespeare alkotá 
sában rejtőzködő csodás értékeket. 
A Magyar Sznház előadása a for- 

ditó ünneplésének jegvében akart 
megszületni, de Kosztolányi közt 
jött akadálvok miatt, nem jöhetett 
el, hogy személyesen is részese ie- 
gyen annak a komoly és szép siker- 
nek, amelynek a tegrapi repriz része 
se volt. A nagy angol szellem- 
óriás hangos és a nagy átülteté 
néma unneplésén tul ebből a sikec- 
ből méltóképpen igényelhetnek részt 
ha persze kiszbb mértékben is a ren- 
dezés, a diszletezés 
munkáját vállalók valamennvien 
Elsősorban is meg kell 
hogy dr. Kádár Imre rendezése, va: hogy 
lamint Rainni Sándor és Kudelász 
Károly di zései a lehetőségek 
határai között igyekeztek minél si- 
kerültebben megoldani egyrészt a 
beállítást. másrésze a gyakori szín- 
változás sok techknikai nmehézségét. 
Romeo és Jula fáradságosai ne- 

héz és sok rutint igénylő szerepeit 
az együttes két fiatal tagja: Kovács 
György és Fényes Aliz játszották. 
Bár egyenetlenség is volt a játékuk- 
ban. külö n a kezdésnél, de be- 
lülről fütötte végig őket valami 
mélyről eredő ambició amely min- 
dig lendületet és szint tudott köl- 
csönözni alakításaiknak. Meg kell 
állapítani, hogy a nehéz erőpróbát 
általában igen sok sikerrel állották 
ki és a kolozsvári közönség értéke- 
lésében igen jelentősen emelkedtek 
tegnapi játékukkal. Ez a két fiatal 
szinész-tehetség még sok 
igér a szinpadon. 

Mellettük a kitünő mellékszereo- 
lők egész sora emelkedett ki mű- 
vészi teljesírményevel. Tóth Elek. 
Lőrinc barátja, kiérett müvészi ala- 
kítás volt. De teljes dicséret illeti 
Balázs Samu. Mikléssy Margit Be- 
rengh Béla, Bencs Ilona. Örvössy 
Géza, a két Tomna a prólogust szé 
pen elmondó Gordon fulia szerep- 
lését. A többiek sem ejtettek . na- gyobb hibát. 
Általában a lendületesség a 

gondos körültekintés. fegyelmezett 
ízlés és a jó szereptudás jellemezte 
az előadást. amelv a lehetőségeket 
figyelembevéve méltó volt a kolozs- 
vári Magyar Szinház régi nemes 
iradicióihoz. - És örömmel kellett 
konstatálni, hogy a város magyar- 

vezető elemei jórésze mind 
ak az előadáson. 

Walter Gyula. 

- A VÁROSI ADÓHIVATAL 
FELHIVÁSA. A városi adóhivatal 
felhivja az érdekett adófizetők fi- 

lnéz arra a körülményse, hogy 
adóliaeteke indenki a gáros az adófizetéseket mindenki a városi 
12: i . adóhivatalban citse meg. ahoi a be- 

fizetett összeg ellenében azonnal 
megkapja a hivatuios, nvuztáját - 
Azokat a fizetés:zet, amelvek "em a 
városi adóhivatil pénztáráná! ha- 
nem végrehajtók vagy nás pészfel- 
vételre nem ozoult egvének a ze. 

történni s, nem rveszik figye- 

biztatót; 

tEVELEZes 
Biztos jövő reményében. Barna férfi Előnyös. Festékörlőgép, Gyorskezü, 26 éves, Hálózati rádió Házam üz letem van Idősebb asszony, Jókar- ban Kölcsön Levélcsata Magas bar: 
na Nős sofőr Pontos fizető Pianino Pékség Rá is fizeine Rádió 2 Sem- 
m érde" Szerény támogatás Szabá- szat Szomoattartó Szallagfürész 
Tisztviselőnő 9r98, Vaságy Varró- 
gép jeligékre levelek vannak a kia- 
dóban. 

2BIZTOS oVv eményében" és a szereplés 1 

talnok" jeligéről 
állapítani, n lseél 

evele van a kiadóhivatalban „Hiva 
(9297) 

ONÁLLÓ keresetlel és némi va- 
gyonnal rendelkező keresztény uri- 
mő házasság céljából megismerkedne 
komoly 40-es években levő uriem- 
berrel. Leveleket „Mágnes" jeligére 
a kiadóba. (9292) 

en KEREKES BÉCSINAL 
I Elisateta sarok " 

fogásos ebéd 
l geri 240 

HÁZASSÁG. Tarsaságbeli leedisz 
krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rró. (9030) 

HASZNÁLT ruhákat veszek, dus 
választékban eladok. Róth P. Uni- 
rii s. (9149) 

azmaoazz 

Legjobb tüzifa a tölgy- 
fa. 100 kilogramonkent háznoz 

szállitva 4S Lei. 

Str. Pietroasá 13. sz. 
Str. Albinei 20. sz. 

Telefon: 1-61. 

........ 

) fatelepeken. 

Ia speiz pinceből áll. Str Piczisa r16. 
Szász Sándor (9283) 
ELADÓ egy szobás telek bankte- 

herrel. Sír. Mocanului é Kerekdemb 
(9286) 

KORMÁNYOZHATÓ RODLI ó 
személves reljesen jó állapotban el- 
adó Értekezni Str. Jasilor 2 bádo- 
gosmühely (f 1191) 

ILAKAST KERES 
KÉT SZOBA konyhát mellékhe- 

lyiségekkel keresek február I-re Ci- 
meket „Egészséges lakás" jeligére. 

(9289) 

vuun KEF EKES BACINÁL er 
Elisabeta sz o h 

rima 12 lei / 
vacsora 

RÁDIÓT keresek megvételre 
kalmi áron. Hálózati jó gépet. Cim 
a kiadóban, (9281) 

MáA.a.n.. . 
LEGTÖBBET EIZETEK!: ARANY 
JEGYGYÜRÜK, ZSEB-, KAR-, 
FALI- ÉS ÉBRESZTÖÖRÁK FEL- 
1ÜNŐ OLCSOÓ ARBAN ARUSI- 
10K. OÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- 
szEi JAVI!ASA. ROSNER 
URAS ÉKSzeREsZz CLUJ, CAL. 
KLGLLE EDNAND 114. sz. 

(7602) 
KIFOGASALAN ALLAPOI- 

Al... a aka 

al] , 
kze .... t 

KÉT izraelita fiatalember csino- 
san butorozott szobában lakást. eset 
leg teljes ellátiást kaphat február 
1-re. Marechal Foch 43 sz. (9279) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba lakás 

nak, irodának alkalmas, azonnal ki- 
adó. Regina Maria 43. (9215) 
SZOBA konyha mellékhelyiségek 

kel kiadó. Calea Traian 17-b. Érte 

BAN LEVO EKETE RUHA CSI 
KOÖS NADRAGGAL 
a kiadóbann (9201) 
ARANYÉRT LEGTÖBBEI F- 

ZEI ORAKRALY. PIATA MI 
HAl VITEAZL . (f r187), 
SIRHELY szep helyen vasraccsai 

keritve clcsón eladó. Érdeklődni a 
temető főnökénél. (9231) 
JÓFORGALMU füszerüzlet be- 

rendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 
...((9265) 
HÁLÓSZOBA, ebédlő és többfé- 

le butorok olcsáa eladók, Str. Cle- 
menceau No 4. (9275) 
EGYLOVAS könnyü sStráfszeká- 
eladé. Motilor r49. (9246) 
EGY 8 lóerős vázáju favágó ben- 

zinmotor 729-as cséplővel üzemké- 
pes eladó. Cim: Uioara: Str. Haj- 
du 19. (f 1184) 

STERNBERG ÁRMIN királyi 
szállitók, Budapest, eyárimányul 
cimbalom eladó. Str. Bucovina 2r. 

(9296) ! 
PÉKSÉG, adómentes eladó Mé- 
szárszéknek is igen alkalmas kerület 
tel. Str. Chiniaului e89. (9298) 

ELADO. Cim / 

kezni 1-3-ig. (f 1r92) 

: ALLÁST KERES 
ÁAZTATÁS minden ágában jár 

tas idősebb intelligens nő hazvezető 
nőnek ajánikozik mazányos idősebb 
urhoz, egyszerü háztartásba. falura, 
is. Fizetese igénye kevés. Leveleket 
„Nyugodt otthon" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (9153) 

ALLAST KAPNAT 
TISZTA, rendes, jólfőzé minde- 

nes szakácsnőt keresek azcnnalra. 
Str. Maloasa 7. sz. .(94753) 
PELVESZEK ügyeskezü munka- 

nélkülieket ro0 lej óvadékkal. Oa- 
sanu 74. hátul az udvarban. (9302) 
VIDÉKRE keresek egyszerü kö- 

zépkoru mindenes szakácsnét azon- 
nalra. Regele Ferdinand 1I5. (9300) 
EGY románul tudó kiszolgáló 

lány trafikba felvétetik. Regina Ma 
ria 41 (((9284) 
ÜGYES tanuló leányok felvéte:- 

5 lci Apróbird téseket aznapi 

8 délelőtt ii óráigy lehet csak fel 

SZÉP magántelek nagy gyümöl-( 
csössel eladó. A ház két szoba. kony - 

re is kölcsönzök. Regina Maria 22 

megjelené, 

MINDENESLÁNY, jól főző 
restetik. ki vidékre is elmenne 
tekezni Str. Regala r. Binder, (924, 
FERFIFEHÉRNEMÜ varrág, 

jártas segéd szabásznőt felveszüg 
Kalapkirály. P. Uririi 24. (f 119 

KÜLÖNFÉLEK 
GYONYORU nyiló azaleák, , 

neraiák mindenféle pálmák. halot 
nerarák mindenféle pálmák, halo 
koszoruk, élő és müvirágból nagy, 
olcsón kaphatók Sir. Grigorescu 3 
Telefon 7-30. (f r19 
SI-RUHÁKAT Fölgyek és un 

részére spcciálisam készit BECZ 
uriszabó. Piata Unirii ar. I. em 

(f II9) 
KÖZÉPISKOLAI vizsgukra (m 

gyarországira) és ésettségire sikem 
etőkészit tanár. Cm a kiadóba 

; 
SIELŐK FIGYELMÉBE! Hój / 
vendéglő nyitva állandóan, fülöt 1 
terem. meleg és hideg italok. kiünő 
büffé. Szives pártfogást kér a bér 
lő. (9282] 
SPECIÁLIS aranyhalak minden 

szinben kaphaiók. fülöp fodrász, 
Hotel Transsylvánia. (88581) 

aua KEREKES BACSIFO7 
Elisabe a sarok 

Finom ujbororok 
megérkeztelk: 

7, 12, 16 lei! 
JELMEZ női férfiruhákat vidék 

. (9288) 
ELVESZETT egy sor gyöngy mi 

rosvásárhelyi voraton. Megtalálóia 
jutalom ellenében adja le a kiadóbi 
vatalba. (9294) 
NAGY nyomor miatt örökbe ad- 

nám r éves kisfianjat és 3 és féléve 
kislánycmat. Cim a kiadóban. 9299 
NINCS többé hideg szoba 20- 

szoros meleget kap. uj patent által 
Zeiler bádogos, ócskapiac elején. 

(9295) 

- MAGÁNVIZSGAK A K 
ZÉPISKOLÁKBAN. A középisko 
lai magánvizszákat Bukarestben ja 
nuár 28-án. az ország többi váro- 
saiban pedig január 25-én tartják 
meg. 
- NE FELEJTSE EL, hogy talp- 
és bőrszükségletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák Isfván bőrüzletében 
szerezze be, főpostával szemben. - 
Olcsó nai á-k 

- ÁLLÁSTALANOK TIEI 
MÉBE! Az álla ni közveritő ivatal 
(Cuza Voda-tér r2 szám) közfése 
szerint a hivatalaál elenleg a hövet 
kező megüresedeet állások szerenel 
nek a nyilvántartásban: r szakács é 
1 kalapos Koloz:zarra, 25 komek 
ciós üzletben dolgozó szabó és egy 
asztalos Nagyszen"be, , bonkonké 
szírő Aradra 3 német nevelőnő Km 
jovába. r szőlőzen lazó Botosanibi 
és r fodrásznő Corabiáb. A mek 
üresedett állások-a vonatkozólag n 
formációkat közvelenul a fen:ne 

.
 

nek. Wurczelné, Str. Matei 5, 93011 vezett hivatalnil lehet megkapni 
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pukaresti fényes siker utá
n 

vera sSchwwarz 

primadonna és 

pinu Badescu 
anuár 28-án a Tosca- 

ban lépnek fel. 
tenorista ) 

. 

szerkesztő és laptulajdonos: 
MAvER ANTA 
zo 

lelős 

yomtatcit a M AY ER-NYOMDA 
eörtorgó-gépén, Cluj. 

erkesztérés és kiadóhivatat:
 Regele 

Ferainanc 66, balra 
lelelen ti. 

aptán fóm. kath. Egyes. ünn. 
prot. National Tag. gör. 

kath. S. Unirii. Izr. 20. Jithro. 

HIVATÁS 
Hölgy (a korzon): 

1ey engem fixálni 
Ur: Az a bivatásom: fényképész 
agyok.. ! 

SZERELMI HAZASSÁG 

A: Miért azarsz nősülni? 

B: Mert szerelmes vagyok. 
A: Kedves barátom, ez csak ment- 

ég de nem ok... 

Uram, bogy 

avilág! 
Milliók almjel 

manánatoa 
VÉDEKEZÉS 

Elnök (a vádlotthoz): Bünös, vagy 
nem bünöse 

Vádlott: Nem vagyok biünös. 
Elnök: Volt-e már büntetve? 
Vádlott: Nem. Ez az első 

bogy cptam... 
VVÉLEMÉNY 
- Hogy tetszik a Jakab meny- 

asszonya? 
- Nagyarabecsülön, 
- Énis - az életkorát... 

eset 

a 

- LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
számA A KÖZGEESő CSÜTÖR- 
TÖKI! EGYESÜLÉSI ÜNNEP 
MIATT PÉENTEKEN, A RENDES 
IDŐBEN FOG MEGJELENNI. 
-IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
elénkülő légáramlás. helyenként 
még mindig felhősödés és ecsetleg hó 
várható. A hőmérséklet lassu ütem- 
ben csökken. ' 
-INSPEKCIÓS GYŐGYSZER: 
TÁRAK. Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjieli 
szolgálatot: Dr. Biró (Unirii-tér) 
Demeter Kornél (Motilor-ut) Apos- 
tol (Regele Ferdinand-ut), Palóczy 
(General Foeh-un. 

- CSÜTÖORTOKON AÁLTALA- 
NOS MUNKASZUNET., A rendőr 
ség arra kéri a háztulajdonosokat, 
nogy a csutörtöki egyesülési ünne- 
pen házaikat lobogózzák fel. Egyéb 
ként csütörtökön általános munka- 

mRE
K ] 

Január. 24. Csütörtök. 

.. 

zENITH- 
. 

zölt Szendrei juszti esetéhez hason- 
ló merénylet történt tegnap Krasz- 
na mellett. Budai Jánosné kraszna- 
mihályfalvi lakos tegnap este ugyan 
azon az uton haladt Ákos község 
felé, amelyen Szendrei Juszti elin- 
dult s ahonmnan többé nem tért visz 

Memento 
Ui hirdetési vállalat 

sza. Amikor Budainé a Kraszna kes 
keny pallójához ért 

egy magas, barna, aktatáskás férfi 
állott elébe. aki rátámadt, letépte 
rubáját és erőszakot akart elkö- 
vuetni ellence. 

Az asszony kétségbeesett kiáltására 
elősiettek a közeli ház lakói de ek- 

A Magyar Szinház csütörtöki uj] 
donsági a RÁGALOM?! egyike a 
leghiresebb bünügyi drámáknak a 

mely jelenleg a világszinpadok leg- 
népszerübb darabja, Budapesten is 

löbb mini százas szériában ment a 

Magyar Szinnázban. Pattanásig fe- 
szült izzó légkörben játszódik le a 
cselekmény, Zgy törvényszéki tár- 
gyalásnak azt kell megállapitania, 
hogy a köztiszteletben álló angol 
lord joggal viseli-e. a nevét. joggal 

JOESTÉT! 
lr ékszerekről magas 
lákat árban vásárol a 

ékszerház, Cal. Reg. Ferdinand 20. 
Aranyéri legtöbbel tizetek. 

.................emu rzszo 

a Szilágyságbon 
(ZILAH) A lapunkban már kö- korra mar a reftélyes idegen eltünt 

RAGALOM!? 

s az asszony pedig 
majdnem tetjzsen meztelenül, esz- 
meltlen állapotban feküdt a föl 

ön. 
Az ákosi csendőrség azonnal beve- 

zette a nyomozást a titokzatos me 

rénylő kézrekeritésére, eddig azon- 

ban eredménytelenül. bár a csend- 
őrségen több 
községbeli asszony és leány jelent 

kezete akiket szintén megszóli- 

Mement 
Uj hirdetési vállalat 

tott a Kraszna bidjánál az akta- 
táskás idegen. 

A csendőrség azt gyanitja. hogy a 
rejtélyes merényletek tettese egy és 
ugyanaz. 

mondja-e magának a feleségét és 
vagyonát. avágy közönséges bitorló, 
egykori fegyenc, aki idegen néven 
annak az életét éli. akit mgeölt. 
A hatalmas darab főszerepeit ná 

lunk Váró Anni, Harmath Jolán. 
Balázs Samu, Tóth Elek. Kovács 

György. Bereg Béla, Tompa Sándor 
alakitják, de kisebb szerepekben ugy 

szólván az egész társulat résztvesz 

az előadásban, amelyet Balázs Sa- 

mu rendez. 

Lázas tempóban folynak a Conti 

nental rt. próbái. Az izgalmasnál 

izgalmasabb jelenetek a legkomo- 

dyabb művészi feladatokat rójják a 
rendezőre és a szinészekre, akik kü 

- PFPELHIVÁS. A Rapid autó- 
szindikátus uj tanfolyamot nyit az] 

autóbusz jegyszedő személyzet szá- 

mára, Akik erre a pályára akarnak 

lépni. mindenaap jelentkezhetnek 
délelétt 1r-ta óra között a szindi- 

kátusi irodábamnm II Károly király 

ucca r19. szám alatt. Jelentkezésnél 

a következő ekmányokra van szük- 

ség: 4 elemi iskola elvégzéséről szó- 
ló bizonyítvány. ofrvosi bizonyít- 
vány és a városi néresedési hivatal- 

tól kiadott személyazonossági iga: 
zolvány. A szövetségi iroda ugyan- 

akkor felhivja az összes érdekelt cé: 

geket, hogy 30 napon belül terjesz- ! 

sSzék elő alánlalaikat a szindikátus 

tulajdonában levő roz autóbusz kül 

ső és belső gumiszükségletének ellá- 

tására; , Ezek speciális méretüek: 

oxs és 32x6. Közclebbi információt 

A szindikátus irodájában a fenti 

címen lehet kapni 

számu telefonon. Rapid Autószindi- szünet lesz és az üzletek nem nyit- 
hatnak. 

Téh sportnál, táncnál, hülés, 
kizadás ellen védekezzék 5 

kátus. Cluj. 

Előkészületek a COM IVENTAL rt 
bbemutatójára 

vagy a 10o-289 ] 

lönleges ambizióval készülnek Jám 
bor Érzsébet. a nagytehetségü fiatal 
irónő első sziapadi alkotásának be- 
mutatójára. 

=362 Uj HAZ ÉPÜLI TA- 
VALY KOLÓZSVÁRON. A vá- 
rosi mérnöki hivatal kimutatása 
szerint tavaly 90 millió lej értékben 
362 ház épült Kolozsváron ami az 

előző évhez képest jelentős javulás- 

ról tanuskodikk Maga a város 34 
ezer négyzetméternyi uccarészt ho- 
zott rendbe több, mint 8 millió lej 
értékben és közel 40 városi épületet 
javítottak meg r millió 589 czer lej 
érték erejéig. 

LEMÉSZÁRO TAK jOBB 
FRANCIA TI3Z VISELŐT ARE- 

SZINIÁBAN. rancia Keletafriká 
ból,. Diibutiból jelentik hogy egy, az 
abessziniai határoközelében elő törzs 
emberei francia teületre behatoltak 

és ott lemészárottak egy Renanrd 
nevü francia közigazgatási tisztvise- 

lőt r8 benszülöztet és 88 szomálii. 

A francia halóságok most huntető ex 

pedicióf szándékoznak erre a vidék- 

; 

Meghalt Kassay Ime, 
a marosvásárhelyi Magyar 
Párt egyik vezetőségi tagja 

A marosvásárhelyi magyarságot 
sulyos csapás érte. Meghalt Kassay 
Imre a Magyar Pért intéző bizott 
ságának egyik vezérc aki a Bernádi 
féle frakciónak is oszlopos tagja 
volt. Kassay gerinces, magas intel- 
ligenciáju ember volt és egész életé 
ben a magyarság érdekeit szolgálta. 
Keményen ellenezte, hogy a magyat 
ság a jeenlegi marosvásárhelyi váro 
si rezsímmel, amelynek Dandea pol 
gármester áll az élén, együtt mü- 
ködjön. Halála széles körökben osz- 
tatlan részvétet és gyászz keltett. 
............... 

CSUTORTOK. január 24: 

Eukarest. 14: Fanica Luca zenc- 
kara. 21: Carmen énekkar. román 
zene, 22: Rádiózenekar. 23.25: Ro- 
mán lemezek. 

Budapest I. 7.45: Torna, utána le- 
mezek. 11: Hirek. 11,20: Népmesék 
felolvasás. 11,45: Bőrápolás télen. 
felolvasás. 13.o5: Szimfónikus zenc- 
kar. 13.30: Hirek. 1430: Balalajka 
zenekar. 15,.40: Hirek. 17.10: Far- 
sangi konyha, Vizváry Mariska elő- 
adása, 17.45: Hirek. 18: Az okszerü 
takarmányozás. előadás. 18.30: Sza- 

Ma, szerdán a Roval Mozgóban 
világsiker;: 

Lubinska gróinő titka 
(Huszárok előre). Főszerepben: 
Gustav Frölich, Olga Tsche- 
scnowa. - Csutörtökén d. e. Matine: 
A ven szatir", fősz. Harry Baur. 

lonkvintett. 19: Szinészek a guillo- 
tine árnyékábann előadás. 19.35: 
Enek zongora kisérettel. 20,10: Er- 
dekességek a Hunnia filmgyárban 
most készülő „Budapesti képek" c. 
filmről. zo045: Waldbauer-Ker- 
pely vonésnégyes. 21,50: Rádió kül- 
ügyi negyedórája. 22.10: Cigányze- 
ne. 22,55: Hirek. 23.15: Zongora 
hangverseny. 24: Francia nyelvü elő- 
adás. 24,20: Jazz zene. nos: Hirek. 

Budapest II. 18,10: Bécsi dalók 
schrammelzene kísérettel, 18.45: Nép 
szokásaink. baoonáink lélektani alap 
jai, előadás. 20.35: A rádió vers-an- 
tológiája előadás. 21,10: Dalkör. 
22.05: Hirek. 22.25: Jazz zene. 

Berlin. 19,05: Ifjusági zeae. 20 
Zongoraverseny. 2i-10: Tánczene. 

Január 25. Péntek. 

Bulkarest. 18: Rádiózenekar, 20 
20: Gramfon, 20.55: Hangverseny 
2x.10: Filharmónikus hangverseny 
23,25: Szórakoztató zene. 

Budapest. 7,45: Torna. utána gra 
mofon. rr: Hirek, 1305: Szoló- 
kvartett. 14.30: 15-40: Hirek. r8, 
35: Közvetités az Ostende kávéház 
ból. 19.35: Sportközlemények, 20 
25: Öperaelőnlás. 2r.50: Hirek, 
2330: lazz 24-16: Cigányzene: 

................... 

Hirdessenmn 

aa „OESTET!"-ben! 

re kiküldeni. 

s záriun ..nostlat hintőporral. 
i dobozx 
iGés 24lei



getene 

Capitol 
premier i 

Ma prem er!. Államok 
A le negyobb sláger. Amerika dicsőséges fil 

egész flottájának közremüködésével 
filmremekei. Fős 

JóEsTÉr 
Jönnek a tengerészek! 

mje. Zenés, vig tengerész film. Az Egyesült 
rendezték meg ezt a csodálatos, 

zereplők: James Cagney, Gloria 
Müsor elő1 Világ"iradó! e z me p 

kataszírófa érte Popovici Silvius 

látványos 
Stuart, Pat OBrien. 

Ekolozsvári vasuti főellenőrit 
Sinautója összeütközött 

amelynek során a főellenőör 
(KOLOZSVÁR) Megrázó tragé- 

dia színtere volt tegnap este a sza- 
összes körülményeit és részleteit. ore c del 

mosvölgyi vonalon levő Maier köz de közben a fétsztviselő sulyoss A tragikus véget ért vasuti fő- siclő megrémülve látta, ség melletti vasuti átjáró környéke. sérüléseibe a nagy vérveszteség tisztviselő felcsége és két férjnél le- hogy a völgyből több farkas ) 
Popovics Silvias 53 éves kolozs- 
vári vasuti főellenőr hivatalos ki- 
küldetésben járt Óradnán. ahol egy 
nemrégiben történt kisebb vasuti hire ma reggel érkezett meg Ko- rendkívül lelkiismeretes, ügybuzgó g robant z Törökvácárhoz baleset ügyét kellett kivizsgálnia. lozsvárra, ahonnan vasuti vizsgáló ás előzékeny főtisztviselőnek 1s- Kalandiát elmesélte sportbarátam 
A főellenőr. mint a kolozsvári ke- 
rületi igazgatóság kiküldöttje. meg- 
bízatását lelkiismeretesen elvégezve, 
éste 6 óra tájban sinautón vissza- 
felé igyekezet.: Fél 7 óra körül a 
sinautó Maier állomására ért, ahol 
több helyen a vasuti töltésnél 
mnincs az átjárónál sorompó alkal- s A . , ép bőrrel akara2k visszatérni Plo mazva, hanem csupán egy fi- JuI füörvényjavasata tii jelentés szerint a nagy hideg gyelmeztető tábla bívja fel az - ' getestében reakzyéké átjárón átbaladók figyelmét av- . larkascsor ák garázdá nak. 
aoy eayét e ; (BUDAPEST.) A Magyar Táv- nincs lényeges eltérés az egyes Az ordasok egészen a nyugati 

A sinautó elhez a átjár irati Iroda jelenti: Gömbös Gyula pártcsaportok között 2 választó- lyaudvarig merészkeátek. A 
kezve nez az at magyar minisztferelnök tegnap hosz- jog tekintelében. ati munkások csak nagy neheg 
Ke 

z.. „ : álzj . : . 24 pezet szabályszerüen tülkölt és meg- "zabb tanácskozást folytatott ot e tlo zvényjávo iselták elrii a jenlakt 
felelőzn hi gelt vilzgua a választójogi reformtervről Ras- latot Gömbös minriszterelnök a ka- Ma reggel a nagyváradi gyors a Tölénetesen nméhány parat ekér say Károllyal, a Nermnzeti De- rácsonyi szünet után lyatestre fölmerészkedett farkos , / mokratapárt elnökével és a szo- ugyanakkor akart áthajtani az át- 

járónál a sineken. A parasztok az 
ellenkező iránvu szé! miat nem 
hallották a sinautó tülkölését s így 
a töltésre felhaítcttak. A sinauó. : 2 2 . 2 .. z z 2 z2 ővé 
bár nem naev sebessécsel haladt pontját a válasziójogi reformról. vítéséről és a felsőház átszervezésé- adó égreha tót 
ö i . g sség ala . .. . .... 2 xy 212 . : . . 

1 rendelkezésére álló ki igő Politikai körök ugy tudják, hogy ről szóló törvényjavaslat is. (KOLOZSVÁR.) Alba Denil miatt már nem tudott lefékezni. 
Iigy az egyik pavacztszekér és a 
sinautó összeötköztek egymással. 
A sinaut5 ablakait 2 paraszisze- 
kérrel való ösczeütközés betörte. 
A betört ablaktartó vasrácsa le- 
szakadt és belefuródott az auló- 
ban ülő Popozics főellenőr ba- 

lántékába. 
A közelben lévők azonnal a vasuti 

kerítették a járásorvost. maid 8 / egy Brendusa Sebastian 60 éves nyú-nem is lehetett erre a végzetes lé- mint a vádlot: felebbeztek. 
másik vorvost is, akik elsőseeélyt galmazott ezrzaes revolverrel fő-pésre. Az agglegény ezredes után emmnmsmzasztszzzezzsenc igvekeztek nyujtani a kötelességtel- be lőtte magát a lakásán és azon- család nem naradi Ongyilkosága: jcsítése közben szerencsétlenül járt nal megbait. ' azonban előkelő rokonságot döntött -- Közgyüést tartottalk a holoz1 
főellenőrnek. Az első bekötözé- Hátrahagyott levelében az ezredes gyászba, köztük a dr. Stanca csa- vári vendégipari munkaadók, A uzovsoazegsekzczeszzn 

- MIÉRT LETT ÖNGYILKOS 
ÖZzZV. KOVÁCS LÁSZLÓNÉ? Va- 
sárnapi számunkban megirtuk hogy 
Chintáului-ucca 35. számu lakásán 
felakasztotta magát özv. Kovács 
Lászlóné. Mint most a család részé- 
ről közlik velünk, az öngyilkosság 
oka nem a négygyermekes család- 
anya nyomora volt hanem az a 
tény, hogy nem tudott belenyugodni 
a változott anyagi viszonyaiba. Mig 
férje élt, igen jómódban volt része 
az asszonynak majd amikor az nét 
év előtt szivszélhüdésben meghalt, az 
utána élvezett 18o00 lej havi vasuti 
nyugdijra és családi házának jöve- folytatták a tárgyalást. Kihallgat- megemlékezett Garami Ernő kic- zes Farkas Balázs. Botok Mihály 
delmére volt utalva. Ez más mindig ták Berinkey Dénes volt minisz- lentéséről: Soha nem irok alá Póttagok Szilágyi Sándor Krisán elegendő lett voln mevélhetésére. ierelnököt Balo:hy Ernő nyugalma- olyan békeszerzédést. amely meg- Petru, Gecse Ferenc és Reiner 54 de az asszony közben idgösszrep- zott minisztert és Buza Barnát a csonkítja az ország területét. A dor. panásba esett és egy ilyen végzetes 
pillanatban követte el iragikus 
tettét 

után Popovics Silviust be akartak 
szállítani a legközelebbi kórházba, 

miatt kiszenvedett. 

Popovics főellenőr tragédiájának 

bizottság szállott ki a helyszínre 
amely a csendőrhatóságokkal együtt 
folytatja a vizsgálatot Ez van hi- 

. 

ciáldemokratapárt több 
tagjával. 

A miniszterelnök cezután a Nemzeti 
Egység Pártjában fejtette ki állás- 

vezető 

I endüisa 
(KOLOZSVÁR.) Megdöbbentő 

1 öngyilkosság történt ma hajnalban főtisztviselő sceítségére sicttek. elő- l 4 órakor a Marsescu-uccában. 

azt írja, hogy 
sulyos idegbujba 

volt az élet és ezér: jól megfon- 
tolf elbatározással önként a ba- 
lálba megy. 

Tetvét aztan teljes nyugalommal 

őháztl2 terjes 

őtte matg 

szenvedett, 
amely mistt red nézve csak teber 

végre is hajto-ta. Brendusa ezredes 
aki ismert alakja volt Kolozsvá- 

(BUDAPEST.) Rákcsi Mátyás 
volt népbiztos bünperében tegnap 

Károlyi kormány volt földmüvelés- 
ügyi miniszferér. A tanuk az októ- 

egy parasztszekérrel, 
végzetesen megsebesült 

vatva tisztázni a végzetes karambol 

vő leánya iránt általános mély rész- 
vét nyilvánult meg annál is inkább. 
mert Popovics főellenőrt mindenki 

merte aki a legteljesebb népszerü- 
ségnek örvendett pályatársai és is- 
merőseinek köreben. 

ég 

nyomban beterjeszti a képviselé- 
bázban. 

Ezzel egyidőben kerül a képviselő- 
ház elé a kormányzói jogkör kibő- 

[4 

áf és meghalt 
nyugalmazoti ezredes 

román társadalmi életének. jó anya- 
gi körülmények között élt, tehát 
idegbaján kivül semmi más oka 

ládot is. ; 
A magasrangu nyugdíjas katona- 

tiszt öngyilkossága az egész városz 
okozott, 

ban mély megdöbbenést 
miután Brendusa Sebastiánt ren- 
getegen ismerték és szerették. 
Az öngyilkosság ügyében a ható: 

ágok bevezették a szükséges vizsgá- 
atot. 

f1 Károlyi kormény co3 minisztereinek 
vallomása Rákosi (Máltyás bünperéten 

összeomlás drámai részleteit ismer- 
tették. Buza Barna vallomásában 

lozsvári Kacsó Tivadar elnöklésével 

rv. évfolva, 

Macyar hrsolsálat 
az olasz rádióállomáso, 
(RÓMA.) Az olasz rádió 

ság a palermói és trieszti rádiói 
mások naponként est fél 9 é 
kezdettel magyarnyelvü hirszol 
tot rendszeresifett, Az olasz rád 
társáság felkéri a magvar közö, 
get. hogy észrevételeiről és kivi, 
gairól értesitse a Radio Trieste , 
lomást. Lehet magyarnyelvü [ 
let is küldeni. 

tá 

Far"asok gará7dófendny 
Kolo7svár körn ékén 
Tegnap délután egyik kolozsy, sielő a Hója-erdőn iul levő Bád torok felé merészkedett A 

zeledik. Maidnem 
fordult, visszafelé 
kordert is 

eszét veszi 
és a si-vilám 

megszégyenitő :el 

akik aznap 

Ugyancsak farbast láttak a B) 
erdő mellett lakó Darasztgazai 

Figyelmeztetjük Kolozsvár tem 
szebarátait. hogy ne nagyon kala 
dozzanak el a várc 

lemondtak a sielés ély, 

s közeléből, 

csorda két tagját darabokra tépt 

Elitélték a sikkasztó 

Kaján községi adóvégrehajtó 1928. 
ban elsikkasztott az általa beinkay 
szált pénzekből 60 ezer lejt. Több 
becsapott adófizeté akiktől pénzt 
vett fel, felielentette s a végrehajtó 
letartóztatták. Ma került az ügy 1 
a törvényszék elé. A törvényszék be 
igazoltnak vette a vádat s rövid ta 
nácskozás után Alba Danilat 
napi fogházra és 3 évi politikai je 
vesztésre télre. Az itélet ellen valt 

mest tartották meg közgyülésüke 
az iparkamarában, ahol Gedelean 
titkár számolt be az egyesület müki 
déséről. Majd egyhangulag az aláb 
b titikart választották meg: Emöl 
Ciunciu Ioan, ügyvezető elnök Ro0 
tanu Ioam. alelnökök Kacsó Tiv 
dar és Weisz József, federációi met 
bizott Ehrlich Ernő. Pénztáro 
Wilasszák Árpáil, ellenőrök Nagy 
Ferenc és Alesi Frigyes. Válasz 
nyi tagok Komjátszeghy Lajos, 1 
ri Elemér. Salamon Sándor. Nagy 
Miklós. Chortesca Gheorghe, Mol 
dovan loan, Maniu Gavrilla Ant" 
ni Sándor, Moai István, Klein Mó 

tanu Kun Béláról is érdekes vallo-sza mást tett. A tárgyalást folytatják. beri forradalom és az azt követő ; 
. 

CENZURAT 


